

# ПАМЯТКА

агитатора по проведению политико-массовой работы среди трудящихся в связи с проведением мобилизации неработающего трудоспособного населения на оборонные предприятия г. Ижевска

Первомайский приказ № 195 Верховного Главнокомандующего-Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА обязывает весь советский народ работать для фронта с удвоенной энергией. В обстановке приближения решающих боев с немецко-фашистскими захватчиками интересы нашей Родины требуют дальнейшего напряжения всех наших сил и возможностей для нанесения смертельного удара врагу. Мы должны всемерно увеличивать выпуск оружия и боеприпасов, а следовательно идти по пути дальнейшего расширения существующих оборонных предприятий.

Необходимо проявлять повседневную заботу об увеличении производственных мощностей наших военных предприятий, главным образом за счет постоянного притока новой рабочей силы.

За время Отечественной войны на оборонные предприятия нашего города влилось значительное количество рабочей силы из числа колхозников, колхозниц, а также домохозяек. Но наши резервы в рабочей силе, особенно в условиях города, далеко еще не исчерпаны. До сих пор еще значительное количество трудоспособного населения г. Ижевска нигде не работает, а отдельные лица стараются отсидеться дома в этот тяжелый момент для нашего государства.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13-III-1942 г. по нашему городу проводится дополнительная мобилизация всего трудоспособного неработающего населения на оборонные предприятия. Успешное проведение указанного мероприятия требует от агитаторов города всемерного развертывания политико-массовой работы среди трудящихся, с таким расчетом, чтобы ответственной задачей партии и правительства было выполнено полностью в намеченные сроки.

## I. КТО ПОДЛЕЖИТ МОБИЛИЗАЦИИ

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13-III-42 г. и постановления СНК Удмуртской АССР мобилизации подлежат все трудоспособное неработающее население г. Ижевска.

- а) мужчины в возрасте от 16 до 55 лет.
- б) женщины " " от 16 до 50 лет

5-89

## II. ОТ МОБИЛИЗАЦИИ ОСВОБОЖДАЮТСЯ:

- а) женщины, имеющие детей в возрасте до 1 года
- б) женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, но не имеющие в доме кого-либо из членов семьи, могущих ухаживать за ребенком, или в случае если нет возможности устроить ребенка в детсадах, площадках и т. п.
- в) беременные женщины с 5-го месяца беременности.
- г) инвалиды I и II группы при наличии соответствующих документов.
- д) учащиеся высших и средних учебных заведений.

## III. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ МОБИЛИЗАЦИИ.

Для проведения мобилизации при райсоветах создаются районные комиссии в составе председателя райисполкома, секретаря райкома ВКП(б) и врача. При районных комиссиях организуются столы найма соответствующих оборонных предприятий, куда должна направляться рабочая сила. Оформление дел на лиц, мобилизованных на оборонные заводы, производится немедленно столом найма при районных комиссиях.

Решение всех спорных вопросов в отношении определения степени трудоспособности мобилизованного лица производится отделом учета и распределения рабочей силы при горисполкоме, при котором организуется городская врачебно-контрольная комиссия.

## IV. ПРИМЕЧАНИЕ.

а) на граждан, уклоняющихся от мобилизации райисполкомы в течение 24 часов оформляют дела и передают прокурору для привлечения к уголовной ответственности.

б) граждан, подлежащих мобилизации и выбывших из города в районы, колхозы и т. п. домоуправления и квартиросдатчики немедленно выписывают из домовых книг. Ответственность за указанные мероприятия несут зав. домоуправлениями, председатели участковых и десятидворники.

в) лица, подлежащие мобилизации и поступившие во время проведения таковой в городские учреждения подлежат немедленному увольнению и направлению в распоряжение районных комиссий. Ответственность за своевременное выполнение данного мероприятия несут руководители учреждений.

Горком ВКП(б)

НП. 03673

Горисполком.